
平成 30年度（第２回）あわら市スポーツ推進審議会会議録 
 

平成 31年３月４日（月） 
午後７時 30分～午後 8時 25分 
あわら市役所 203会議室 

 
（会議日程） 
１ 開会 
２ あいさつ 
３ 議題 
（１） 平成 30 年度社会体育事業報告（平成 31 年１月末現在）について 
（２） 平成 31 年度社会体育事業計画（案）について 
（３） その他 

４ 閉会 
 
 （出席委員） 

１．吉田 昭博（会長）２．田端 俊治（副会長）３．細川 博治 ４．住田 達映 
５．永井 和廣 ６．佐孝 泰枝 ７．清水 知里 ８．松井 由起枝 ９．八木 裕之 
10．番匠 裕美子 11．武田 正彦 

 
 （委員以外の出席者） 
   教育部長、スポーツ課長、スポーツ課長補佐  計４名 
 
 

【 開 会 】 
教育部長  ～開会あいさつ～ 
 

【平成 30 年度社会体育事業報告（平成 31 年１月末現在）について】 

 
委 員  トリムパークかなづグラウンドの工事の状況、利用はいつからできるのか。 
事務局  今年度は、国庫補助金の関係でグラウンドの北側３分の１程度を改修してお

り、３月末に完成見込みです。県に対し来年度、すべての改修工事を完了して

欲しいと要望しておりますが、国庫補助金の関係もあるので、必ずできるとは

解答できないと聞いております。工期につきましては、今年と同時期に施工予

定と聞いております。 
委 員  今年は市民体育祭もあるので、南側の砕石が露出している箇所の補修も検討

していただきたい。 
事務局  状況を見ながら補修をしていきたい。 



委 員  剱岳グラウンドの利用状況だが、今年度は２回となっているが何に利用され
たのか。 

事務局  剱岳地区体育祭とその準備です。また、スポーツ協会の剱岳支部によりグラ
ウンドゴルフに利用する予定はあったが、天候の関係で中止になりました。今

後も地元等に対し積極的に利用するようお願いしていきたい。しかしながら、

利用状況が変わらなければ、地元と協議しながら、利用形態の変更も検討して

いきたい。 
委 員  施設管理の利用者数はあるが、市民の利用者数は把握していないのか。 
事務局  申請時点での市民の利用者数は把握していますが、当日の利用者数での把握

はしておりません。 
委 員 施設利用者のマナーが悪いとこも見受けられるので、使用上のルールの徹底を

お願いします。 
事務局  もう一度使用上のルールや注意事項等を周知させていただきます。 
委 員  トリムパークかなづグラウンドを含め市内の３施設を予備日も含め２週連続

で予約されると、他の団体が利用できないので、施設予約上のルールを作る等

検討できないか。 
事務局  大きな大会等の予備日の利用制限は大会運営の観点から考えると制限するの

は難しい。今後、予備日や準備による施設予約に関しては、他の利用者にも使

用できるよう方策を検討したい。 
 
 

【平成 31 年度社会体育事業計画（案）について】 

 
委 員  今年度、国民体育大会が開催され、その遺産が反映された事業計画が盛込ま

れていないのですが、何か検討はされているのですか。 
事務局  国体出場選手等による、カヌースプリント競技の教室を計画しております。 
  また、福祉課の方で、知的障害者のソフトボール大会の協力を検討している

と聞いております。 
 

【その他】 

 
委 員  波松小学校、新郷小学校、吉崎小学校の活用はどうなっているのか。わかる

範囲で教えて欲しい。 
委 員  現在、政策課で活用の検討を行っている。波松小学校、吉崎小学校について

は、それぞれの校下単位の地元の方が中心になって利用計画を立てて頂いてい

る。基本的には村興しの利用を検討しているところです。また、民間からの利

用を求められている学校もあります。 
委 員  宿泊所としての利用は難しいのか。 



委 員  宿泊所として利用するには、建築法に伴う施設整備が必要となってくる。 
委 員  高校や中学校の合宿等に安価で宿泊できると需要がありそうですね。 
 
事務局  スポーツ少年団の加入が減少傾向だが、現場の意見について教えて欲しい。 
委 員  少子化の影響もあり加入数は年々減っています。特に、低学年での加入者は

少ないです。また、保護者の負担も大きいことから加入しない児童もおられま

す。 
  今後は、少年団の活動や様々な大会を減らすことにより、保護者の負担を軽

減して加入し易い環境も考えていきたい。 
事務局  市内だけでなく、全国的にもチームが作れないという話をよく聞きます。今

後、市としましてもチーム作りや存続についての方策について研究、検討して

いきたい。 
委 員  特にスポーツ少年団については、合併や統合という形になっていくと思いま

す。 
委 員  今年度、３月１日現在で生まれた人数は 166人です。 
 
委 員  金津小学校プールが建設されると、サッカースポーツ少年団の試合ができな

い。トリムパークかなづグラウンドを利用出来る時はいいが、利用できない時

は芦原小学校グラウンドを利用したい。 
事務局  施設に関しては、空き状況をみながら利用していただきたい。 
 
事務局  2021年に全国高等学校総合体育大会（インターハイ）が北信越ブロックで開

催され、福井県が中心開催県で 13競技開催予定です。 
 

【閉  会】 
 

副会長   これで会議を閉会します。 
 

午後 8時 25分閉会 


